

臺灣新的選民時代來臨了

梅傑

二〇一六年新世代選民 將成為主導國家的主力

眾所矚目的二〇一六年元月大選，即將如期舉行。根據中時電子報二〇一五年九月十七日報導略以：「中央選舉委員會公告，總統併立委大選將在二〇一六年一月十六日舉行投票。據統計，總統立委選舉人數為一千八百八十一萬人，較二〇一二年大選多七十三萬人，首投族有一百二十九萬人。」，都將投入選舉的行列。

另在立委選舉部分，「立委選舉應選名額一百一十三人，包括區域立委七十三人、原住民立委六人，以及全國不分區和僑選立委卅四人。中選會強調，這次選舉可以投三張選票，包括總統、副總統，區域或原住民立委及政黨票。全台設置一萬五千六百個投開票所，和去年底九合一選舉相當。」

根據《台灣民報》於二〇一四年七月十二引述知名作家南方朔所撰「寄望台灣的首投族」文中略以「……因此，台灣的『九合一』選舉，和二〇

一六大選，真正能促成台灣大變天的，乃是台灣的首投族。……他們對台灣有更深的認同，對台灣也有不同的想像，……由過去幾個月的演變，已可看出台灣的青年已在崛起，「太陽花學運」只是個徵兆。每一代的人，時代的發展都會賦予他們一種改變的責任，今天的台灣已把改變台灣命運的責任，交到了台灣青年的肩上，台灣青年不能錯過了這個機會！」。

誠如知名作家南方朔所說：「……今天的台灣已把改變台灣命運的責任交到了台灣青年的肩上，……」。

在自由、民主的國度裡，選民已經成熟得可以不受黨派的左右，而明白表現自己的立場，顯示人民當家作主的世代來臨了。

總統大選走到現在，不分藍綠，已經是新世代全民的共識。最重要的是，我國未來的總統，到底要走那一條路？向前該怎麼走？都請候選人明確又具體地告訴選民，才是大選選誰最重要的關鍵所在。因此，候選人的主張及政策，

成為選民關注的焦點，也是選民追求的目標。

對於好不容易脫穎而出的贏家，他們所發表的政見與理念，將成為當選之後其施政的主要藍本，也將成為社會輿論以及人民督政的依據。因此，當選人當選之後，其在職期間的表現，直接影響著當選人畢生的政治前途。

根據民調顯示，二〇一六年的總統大選，民進黨蔡英文勝選的機率很高。數十年來，國民黨當政時，兩岸並沒有統一；當然，民進黨當政了，也未必就此獨立。因此，中共不用緊張，兩岸人民也無須擔憂。反而是中共的每一個動作，每一個步伐，都以充滿智慧的策略，以及頗具威力的態勢，直逼我二千三百萬人民而來。也不知道投過來的球，是好球、壞球、變化球、甚至爆投，存心整我們也可能的。

截至筆者截稿時為止，我國國內為了總統大選及立委選戰，刻正打得如火如荼，幾乎忘了世界的存在，渾不知危機就在眼前！

根據網路突如其來的報導：「……十月以來，大陸的紫光集團在短短2

個月內完成力成、矽品及南茂三家台系封測廠的入股，震驚全球半導體產業。……」，這是何等驚世的變化，竟在大選前卅天發生了！幸有日月光董事長張虔生出手，決定投入四十億美元的現金，百分之百收購矽品股權，化解了中國國家隊的紫光入股矽品案的危機。盡管如此，只怕是躲得過一時，躲不過永遠，卻讓我們見識到中共對我國濃濃的警告意味……。

眼看中共自持其經濟優勢，對世界揚言要併購世界各大企業及廠商。當然，其中包括臺灣在內，也許他的重要目標就是臺灣！

大陸以經促統 考驗選民智慧

中華民國未來的總統，即將面臨前所未有的嚴峻態勢。

其一、就九二共識部份，有勝選之望的蔡英文，採取不承認也不否認的態度，對中共來說，似乎還可以容忍一時。其二、中共以經濟大國之威勢，併購各國（包括我國在內）的各主要企業及廠商。如今，極目所望，中製產品行銷世界，巖然形成全球一條無法衡量的

鉅型紅色供應鏈。台灣的經濟會不會被紅色供應鏈所取代？是世界上所有關心我中華民國的中外人士的隱憂。其三、近有媒體披露：「……大陸商界直

說：如果臺灣反對陸資入臺，我們也不讓臺灣產品入銷大陸！雖然說的粗暴了些，而現實就是如此，臺灣不得不就範……」。中共不僅併購臺灣企業，也併購美國廠商，但美國並沒有如臺灣一樣如此緊張。財經學者認為，是因為美國沒有外資問題。然而，如果臺灣不接受陸資，接著外資也不進來，影響我國經濟的發展至鉅。其四、更令人震撼的消息是甫於二〇一五年十二月十九日大陸宣布：開放臺灣個體戶到大陸，開闢第三產業，以解決臺商第二代的出路問題。開放地點很廣，都是台灣人熟悉的廈門、福建、晉江等閩南地區，那裏的人文氣候，一草一木，跟台灣很相似，甚至比台灣還要好，只是缺少了自由民主政治的薰陶。前以製造業、生產業及外銷為主的臺商，漸漸轉型到服務業，直接影響第二代的事業接手，使得台灣的下一代，很自然地興起：「以在那兒做生意，不如就此生根落戶，來打拼

前程。」，面對未來，這也是全球化世代的趨勢。

大陸是一個錦繡大地，又如一個深不可測的大海，憑著兩岸的地緣、血緣的關係，以及無限商機的誘因，國人一個接一個投進去，固然是很自然的趨勢。然而，以前只是金錢、人才的西移。不久的將來，很可能是一批一批充滿生命力的青年，以及家庭成員的西移，並以跡近移民的態勢遷居大陸，在那兒深耕發芽……。

單就面對以上種種的新情勢，加上國內沉疴已久的食安、民生問題，以及亟待改善的稅制問題等等，都是未來的總統上任之後，即將面臨的種種衝擊。國事如麻，如何化危機為轉機，如何保護中華民國臺灣繼續在這片土地上生存發展，務期在穩定中成長茁壯，將是未來中華民國政府最艱鉅的任務，也是最為沉重的負擔。有道是：「時代考驗青年，青年創造時代。」，且看台灣新世代選民智慧的選擇。

中華民國一〇四年十二月三十日星期三

梅傑撰於臺北同欣居